

В диссертационный совет 24.2.372.13
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмедова Феликса Керимовича на тему
«Развитие инфраструктуры рынка труда под влиянием институционально-
экономических факторов» на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика
(8. Экономика народонаселения и экономика труда)

Развитие инфраструктуры рынка труда играет решающую роль в смягчении последствий институционально-экономических изменений в современной динамично трансформирующейся экономической среде. Эффективная инфраструктура рынка труда обеспечивает повышение производительности труда и, как следствие, стабильность экономического роста, увеличение занятости и сокращение безработицы, а также устойчивость перед институционально-экономическими изменениями экономики страны.

Глубина и степень обоснованности научных положений, рекомендаций и выводов, полученных автором, определяется логикой построения исследования. Автор первостепенно определил компоненты инфраструктуры рынка труда, его типы и факторы влияния в зависимости от них. Разработанная автором классификация институционально-экономических факторов, влияющих на инфраструктуру рынка труда, дает четкое представление о возможных сильных сторонах развития рынка труда и возможные перспективные направления.

По итогам проведенного исследования автором сформулированы научные результаты:

1. Предложена типология инфраструктуры рынка труда с привязкой к временному историческому периоду.

2. Представлена классификация институционально-экономических факторов, влияющих на инфраструктуру российского рынка труда.

3. Определены механизмы влияния институционально-экономических факторов на инфраструктуру рынка труда. Установлены связи между институционально-экономическими факторами и элементами инфраструктуры рынка труда, что позволило выявить и обосновать действие институционально-экономических факторов на инфраструктуру рынка труда.

4. Разработана модель развития инфраструктуры российского рынка труда.

5. Разработан организационно-экономический механизм развития инфраструктуры российского рынка труда.

Вместе с тем, следует отразить замечание следующего характера: на рисунке 3 указаны механизмы влияния институционально-экономических факторов на инфраструктуру рынка труда. Автор приводит расчеты, подтверждающие наличие данного влияния и его степень. Также автор указывает, что с целью определения факторов, оказывающих наибольшее воздействие на инфраструктуру рынка труда, был использован метод математической статистики – корреляционный анализ Пирсона. Считаю целесообразным более детально обосновать выбор указанного метода при доказательстве зависимости рассматриваемых факторов на всю модель.

Однако, вышеизложенные замечания не влияют на качество сформулированной автором научной новизны диссертационного исследования и не отменяют его практическую значимость.

Изучение автореферата представляет возможным сделать вывод о теоретической и практической значимости диссертационного исследования на тему «Развитие инфраструктуры рынка труда под влиянием институционально-экономических факторов», о соответствии работы требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертационного исследования Ахмедов Феликс Керимович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Доктор экономических наук, доцент

Ведущий научный сотрудник

Федерального государственного бюджетного

учреждения науки

«Центральный экономико-математический институт

Российской академии наук»

 - Омарова Зарема Курбановна

Почтовый адрес организации: Российская Федерация, 117418 Москва, Нахимовский проспект, 47

Рабочий тел.: +7499 129 35 44

Электронная почта: Zkomarova1978@mail.ru

